

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0006

2022年1月31日

星期一 辛丑年十二月廿九

今日4版 总第13223期



台州新闻



中国台州网

隔离酒店飘出温馨“年味”

本报讯(记者章浩)今天是大年廿九,家家户户都准备着团团圆圆过大年,但有部分返乡人员要严格按照防疫要求,在隔离点接受医学观察,无法与家人团聚。为了让他们度过一个特殊又温暖的春节,这两天,台州各地精心准备了富有本地特色的春节礼包,以及来自家乡味道的年夜饭,正在隔离的人员真切感受到“回家”的温暖。

1月30日,椒江区政府以及相关主管部门对辖区所有隔离酒店进行了新春慰问。椒江白玉兰酒店医疗组工

作人员说,各部门为隔离人员和隔离点工作人员送上新春祝福的同时,还带来了椒江特色小吃,包括宏记月饼的礼包、绿豆糕等。

该工作人员说,对于年夜饭,椒江区防控指挥部也进行了特别安排,“到时会给隔离人员一个惊喜。”

在路桥区星程酒店隔离点,隔离人员已经收到了区政府和各自所在街道送来的慰问物资,包括水果、牛奶等。“会在年夜饭的基础上,再加一份饺子,让大家感受到温暖的年味。”该隔离点工作人员说。

除了隔离点里的人员,还有一部分返乡人员需要居家隔离,他们的年怎么过,也是各地相关部门正在密切关注的事。温岭市大溪镇工作人员说,镇里的各级党组织已经为居家隔离者准备了“红色防疫包”,里面备有口罩等各类防疫物品。

“同时,全镇1000多名镇村干部和网格员每天都在排查,了解隔离人员的需求,一旦他们提出年货等方面的需要,工作人员会立即承担起‘快递’职责,为他们提供帮助。”该工作人员说。

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话 代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京1月30日电 中共中央、国务院30日上午在人民大会堂举行2022年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,一百年来,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们,团结就是力量,奋斗开创未

来;能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手、肩并着肩,只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来,我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

党和国家领导人李克强、栗战

书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会,李克强主持。

人民大会堂宴会厅张灯结彩、喜气洋洋,各界人士欢聚一堂,共迎佳节,现场洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,向大家挥手致意,同大家互致问候、祝福新春,全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出,即将过去的农历辛丑牛年,是我们总结历史、回顾既往的一年,也是我们致敬历史、面向未来的一年。全党全国各族人民发

扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗,推动党和国家事业取得了新的显著成就。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年,礼序乾坤、乐和天地,击鼓催征、奋楫扬帆,激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开党的十九届六中全会并作出第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。(下转第四版)

把好好节前安全关 共迎安乐祥和年

市领导开展春节前安全生产和疫情防控检查

本报讯(记者洪雨成 庞晓栋 张笑川 柯璐 张怡 姚梦卿 郭天宇)为深入贯彻全国安全生产电视电话会议精神和省委省政府关于岁末年初安全生产、疫情防控工作部署,连日来,市政府领导分赴各县(市、区)、台州湾新区,开展春节前安全生产和疫情防控检查,要求各地坚持人民至上,层层压实责任,确保群众过一个安乐祥和年。

市委副书记、代市长吴晓东赴椒江、黄岩开展节前检查。在青悦城,吴晓东现场检查微型消防站应急处置能力,查验超市内进口水果溯源情况。他强调,大型商业综合体作为人员密集场所,要落实好消防安全和疫情防控主体责任,确保所售进口冷链食品在最终分销端“货码匹配”;要健全完善应急预案,全力保障节日市场供应充足、价格平稳。在黄岩渔港管理站,吴晓东登船检查,指出要强化渔船动态管控和港内日常巡查,狠下决心严格执法,打好海上安全“翻身仗”。在台州市城市天然气智慧调控中心,吴晓东要求企业综合运用技防人防物防,加强场站地面和空中的安保工作,同时落实好值班值守制度。台州西站是疫情防控的重要关口,吴晓东重点检查来台返台人员管控措施落实情况,要求落实检测点无接触防护隔离措施,优化流程、补齐短板,做到规范、精准防控。

市委常委、常务副市长林先华来到洪家场浦强排工程现场,台州市蒙花机械有限公司、台州滨海吉利发动机有限公司、亚欧汽车制造(台州)有限公司以及浙江爱信宏达汽车零部件有限公司实地检查安全生产和疫情防控工作。他强调,各企业和经营单位要毫不放松抓好疫情防控常态化条件下的安全生产和应急管理工作,紧盯关键环节关键部位,强化隐患排查整治;要全面落实好人员扫码测温、场所消毒消杀等要求,切实把疫情防控和安全生产的各项工作措施落到实处,确保春节期间企业安全稳定。(下转第二版)

新春走基层·疫情防控 人人有责

全市837家进口水果经营单位全部纳入“浙食链”管理 我市打造“升级版”大物防联控体系

本报讯(记者郑红)“我们是物防专班的,要对进口物品进行采样检测。”春节临近,连日来我市多部门联动,对全市各地进口企业和进口物品展开大排查,并进行核酸采样检测。

面对疫情输入和传播风险加大的严峻形势,1月29日,我市召开全市物防工作视频调度会,进一步深化进口冷链食品、进口水果、跨境邮件快递、进口物品四大关键领域物防工作,打造大物防联控升级版。

据悉,大物防联控升级版包含存

量备案制、增量申报制、双向联络制、快报快处制、考核督查制等“十项制度”,形成以大数据为支撑、部门监管为抓手、基层网格兜底的常态化联控格局,最终实现“闭环管理零缺陷、病毒消杀零死角、核酸检测零遗漏、进口物品零失控、从业人员零感染”的目标。

据市物防专班工作人员介绍,此次升级,是在原先明确11个市级部门各自在数据传递、监管防控过程中的职责和流程的闭环衔接的基础上,将大物防工作延伸“到底”,即大物防

工作指令由市防指下达到县(市、区)防指后,再由县(市、区)防指下达到乡镇(街道)。

乡镇(街道)收到指令后,要落实源头数据排查和“人、物、环境”同防的属地责任,把进口物品疫情防堵纳入基层网格治理。“乡镇(街道)在每个网格明确若干名指导员,进口企业指定一名负责人作为物防联络员,形成双向联络机制,实现对企业的指导服务和进口物品的实时检查。”该工作人员说。

目前,我市已着手建立进口企业

和进口物品数据库,对今年1月1日以来的进口物品实行存量备案和新增申报机制,通过全面整合海关基础数据,部门补充信息和网格员排查信息,形成全面完整、动态更新的进口企业和进口物品数据库。并依托“浙冷链”“浙食链”形成精密智控数据系统和追溯链条。

截至目前,全市837家进口水果经营单位全部纳入“浙食链”管理,实现了对进口冷链食品和进口水果的全覆盖管控、全链条管理和全过程溯源。

黄岩:防疫综合服务点24小时待命

本报讯(通讯员陈舒心 记者黄微)眼下年味渐浓,由于疫情防控的需要,黄岩区“外防输入”的重要关口——黄岩区防疫综合服务点春节不打烊,工作人员们坚守岗位,持续排查各种输入风险,为四面八方来黄返黄的人们提供安全通道。

1月30日上午,记者在位于台州西站附近的黄岩区防疫综合服务点看到,数名穿着防护服的工作人员在寒风中坚守。据工作人员林佳介绍,

春节假期,该服务点将继续提供早7时30分至晚10时的核酸检测服务,所有工作人员24小时待命,若有特殊情况将及时到岗。

据了解,眼下正值春运返乡高峰与低温雨雪冰冻天气叠加之时,服务点的户外核酸采样员、工作者们,除了要应对日均1500人次的核酸检测这一较大工作量外,还要应对低温挑战。工作人员许林杰向记者展示了他装备在身上的数张“暖宝宝”。“我们

之前晚上工作一件羽绒服就足够保暖了,但现在还要再套一件军大衣,然后身上贴多张暖宝宝,旁边再放两个烘灯取暖,否则雨水飘进来,会冷得打哆嗦。”

来自安徽的孙冠伟也是这群坚守者中的一员,自2020年2月起被派驻在服务点做后勤等工作,今年已是他在黄岩值班的第三个春节。“希望疫情早点结束,到时候我们都可以回家和家人一起团聚。”

对于服务点的工作人员来说,虽然春节不能与家人朋友团聚,但当他们的坚守赢得了广大市民的暖心回馈和平安生活时,他们还是觉得一切都是值得的。“1月26日当天,最后一班动车的旅客做完核酸检测已经快凌晨1点了,他们不仅没有怨言耐心配合检查,有个女乘客在离开时用手向我们比了个爱心,说‘你们辛苦了’,当时我们心里暖暖的。”许林杰说。

有公共场所的70%,菜场、酒店、银行、卫生院、码头和景区等重要场所目前已完成100%全覆盖。

有了“玉环畅行码”,市民只需通过扫码即可免除手工登记的繁琐流程,实现场所智能管控、访客智能登记,提升各类场所通行效率。

除了方便群众出行,“玉环畅行码”还可将防疫数据自动同步到疫情防控平台,使数据更加精准。同时,“玉环畅行码”的系统后台采用社区、乡镇(街道)和指挥中心三级联动模式,能及时应对突发情况,进一步提高应急处置效率。

截至目前,玉环已累计申请“玉环畅行码”场所码3544个,使用次数达200万多次。

两码合一 畅行玉环

玉环:创新推出“畅行码”

本报讯(记者曹思思)“以前要打开两个码,现在有了‘玉环畅行码’,两码合一,只要3秒就能快速通过。”这阵子,在玉环中心菜场的入口处,摆放着一块张贴有“玉环畅行码”牌子的,进入菜场的市民只需扫描一下二维码,就能让工作人员同时核验健康码和行程码。

“玉环畅行码”是玉环创新推出的核验居民健康状况、快速有效通行

的重要工具,可为各场所生成专属二维码,运用数字化能力有效控制和降低新冠疫情传播风险,切实保障广大市民的身体健康和生命安全。

如今,在玉环各大场所都贴有专属的场所码。市民只需通过一次扫码注册,即可同时显示二码,定位轨迹留痕,助力疫情精准流调溯源的同时,为广大市民多提供一种便捷快捷的亮码方式。

连日来,干江镇工作人员正逐一走访各大场所,指导帮助店主申领专属场所码。

“春节期间是人员流动高峰期,推广使用‘玉环畅行码’至关重要。为此,我们迅速部署推广工作,分村分网格分路段地毯式落实各公共场所申领场所码。”干江镇副镇长张友润说,目前,该镇场所码申领已覆盖所

打好防御低温雨雪冰冻主动仗



天台公路 破冰除雪

1月29日晚,天台普降大雪,30日凌晨4时50分,县道天大线狮子口以上路段积雪结冰严重,交通受阻。天台县委交通运输局公路与运输管理中心抢险队伍于6时集结,奔赴现场破冰除雪,保障群众出行安全。截至30日上午10时,共出动抢险人员42人,调拨车载铲雪板2台、破冰机械1台、除雪撒盐车1辆,撒融雪剂7吨,现场救援被困车辆10多辆。

本报通讯员朱梦华撰

留台过年 暖在身边

温岭——为“就地过年”员工送欢乐

本报讯(记者颜静)1月30日上午,位于温岭经济开发区的利欧集团,600多位留厂员工相继领到了红酒、口罩等新春礼品。

为减少春节期间人员流动,降低疫情风险,温岭企业纷纷推出发放留厂补贴、组织丰富的活动等组合式“礼包”,积极引导外来务工人员“就地过年”。

利欧集团员工徐婧来自衢州,丈夫是吉林人,两人在温岭工作多年。这个春节,他们和孩子一起,第三次留在温岭过年。

“留台过年既是响应政府号召,也是保障自身安全。去年,我们把父母接到温岭一起过年,还带他们看海景、吃海鲜,热闹的场所历历在目。今年春节,政府和公司发放了‘就地过年’补贴,公司还提供免费食宿,并放宽了春节返乡交通补贴的申报范围。我们打算等节后疫情缓和时,再

带药回老家。”徐婧说。

令徐婧感到温暖的是,公司还牵头组织员工子女开展迎新年活动,丰富孩子们寒假生活。“孩子们在一起玩游戏、表演节目,热闹又温馨。”

连日来,这样温馨的画面,在温岭企业内随处可见。为营造温暖祥和的新春氛围,弥补留厂员工不能回家的遗憾,温岭市九洲电机制造有限公司专门腾出场地,购置厨具、餐具、桌椅等,临时搭建了一个“暖心厨房”,方便员工在假日烹制、品尝家乡味道。

“我们有1000多名员工,70%以上来自省外,80多人留台过年,公司工会为他们每人发放500元补贴,考虑到春节假期将近20天,我们希望尽量多为员工提供生活照料,比如在‘暖心厨房’里,大家可以一起做顿饭、就餐,就像在家里过年一样温暖自在。”九洲电机行政人事副总经理陈丽娟说。